
 

 

 

กองคลัง 

 

ภาษีป้าย 

      ระยะเวลาช าระภาษี มกราคม - มีนาคมของทกุปี  

 

      ภาษีป้าย  

            ป้ายที่ต้องช าระภาษี คือ ป้ายแสดงช่ือ ย่ืห้อ หรือเคร่ืองหมายที่ใช้ในการ
ประกอบการค้าหรือประกอบกจิการอ่ืนเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้า หรือกจิการ
อ่ืน เพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใดๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือ

เคร่ืองหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน  

 

      การย่ืนแบบแสดงรายการภาษี  

            1. ให้เจ้าของ หรือผู้ครอบครองป้าย ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีที่กองคลัง 
เทศบาลนครนครศรีอยุธยา ภายในเดือนมกราคม - มีนาคม ของทกุปี และต้องช าระ

ภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน  

            2. ผู้ใดตดิตัง้ป้ายอันต้องเสียภาษีหลังเดือนมีนาคม หรือตดิตัง้ป้ายใหม่แทน

ป้ายเดมิ หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไข พืน้ที่ป้าย, ข้อความ, ภาพ อันเป็นเหตุให้เสียภาษี

เพิ่มขึน้ให้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ตดิตัง้หรือ
เปล่ียนแปลง แก้ไข  

            3. ในกรณีที่มีการโอนป้าย ให้ผู้รับโอนแจ้งการรับโอนเป็นหนังสือต่อ

เทศบาลนครนครศรีอยุธยา ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่รับโอน  



 

      อัตราภาษีป้าย  

            1. ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน ให้คิดอัตรา 3 บาท : 500 ตร.ซม.  

            2. ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพและ

เคร่ืองหมายอ่ืน ให้คิดอัตรา 20 บาท : 500 ตร.ซม.  

            3. ป้ายต่อไปนีใ้ห้คิดอัตรา 40 บาท : 500 ตร.ซม.  

                  - ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเคร่ืองหมายใดๆ หรือไม่  

                  - ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วน หรือทัง้หมดอยู่ใต้หรือต ่ากว่าอักษร
ต่างประเทศ  

            4. ป้ายตาม 1, 2, 3 เม่ือค านวณพืน้ที่ของป้ายแล้ว ถ้ามีอัตราที่ต้องเสีย

ภาษีต ่ากว่า 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 

 

      หลักฐานที่ต้องน าไป  

            • รูปถ่ายป้าย 

            • บัตรประจ าตัวประชาชน  

            • ทะเบียนการค้า , ทะเบียนพาณิชย์  

            • ใบเสร็จรับเงนิปีที่แล้ว 


